



ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
Γ.Ι.Ε.Ι.Ε. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ



Ημερίδα Επιμόρφωσης εκπαιδευτικού προσωπικού των Ελληνογαλλικών Σχολείων

Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016
Λεόντειο Λύκειο Νέας Σμύρνης

**«Τα Ελληνογαλλικά Σχολεία σήμερα:
κοινές αρχές, τρόποι συνεργασίας, προκλήσεις για το μέλλον»**

Η Γραμματεία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην Ελλάδα (Γ.Ι.Ε.Ι.Ε.), Σύνδεσμος στον οποίο ανήκουν 11 Ελληνογαλλικά Σχολεία της Ελλάδας, διοργάνωσε το **Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016, στο Λεόντειο Λύκειο Νέας Σμύρνης**, Ημερίδα Επιμόρφωσης με θέμα: **«Τα Ελληνογαλλικά Σχολεία σήμερα: κοινές αρχές, τρόποι συνεργασίας, προκλήσεις για το μέλλον»**.

Στόχος της Ημερίδας αυτής, στην οποία συμμετείχαν **553 εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που υπηρετούν στα Ελληνογαλλικά Σχολεία**, ήταν να εμβαθύνουμε στις αρχές που μας ενώνουν, να ανταλλάξουμε απόψεις και εμπειρίες και να διατυπώσουμε προτάσεις για την καλύτερη συνεργασία μας σε διάφορους τομείς (παιδαγωγικό, διδακτικό, ποιμαντικό), να αντιληφθούμε τις προκλήσεις που παρουσιάζονται μπροστά μας και να οραματιστούμε το μέλλον μας· να συνειδητοποιήσουμε, κυρίως, ότι **είμαστε μέλη της μεγάλης «οικογένειας» των Ελληνογαλλικών Σχολείων!**

Κατά την έναρξη της Ημερίδας, χαιρετισμό απηύθυναν **ο Αρχιεπίσκοπος Καθολικών Αθηνών, Σεβασμιότατος Σεβαστιανός Ροσσολάτος**, και **ο Πρόεδρος της Γ.Ι.Ε.Ι.Ε., αδ. Ματθαίος Λεβαντίνος**. Παρόντες ήταν επίσης **ο π. Ιωάννης Πάτσης**, προσκεκλημένος ως Αντιπρόεδρος της **ΚΑΡΙΤΑΣ Αθήνας**, **ο π. Γεώργιος Αλτουβάς**, εκπαιδευτικός του Λεοντείου Λυκείου Νέας Σμύρνης, και **ο π. Θεόδωρος Κοντίδης**, εκπαιδευτικός της Ελληνογαλλικής Σχολής *Jeanne d'Arc*.

Στην κεντρική εισήγηση, ο φιλόλογος κ. Νικόλαος Δεσύπρης αναφέρθηκε στις κοινές αρχές, οι οποίες διέπουν τη λειτουργία των Ελληνογαλλικών Σχολείων, και στους τρόπους υλοποίησής τους στην καθημερινή σχολική ζωή.

Στην Ημερίδα προσκλήθηκαν να παρέμβουν με προσωπικές μαρτυρίες από τα μαθητικά τους χρόνια **ο απόφοιτος της Λεοντείου Πατησίων κ. Ιωάννης Πανούσης**, καθηγητής Πανεπιστημίου, και **ο απόφοιτος της Ελληνογαλλικής Σχολής “Saint-Paul” Πειραιά πατήρ Σπυρίδων Τσιμούρης**, εκπαιδευτικός.

Ακολούθησε Εργασία σε Ομάδες, στις οποίες οι εκπαιδευτικοί κλήθηκαν να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες, **απαντώντας** σε συγκεκριμένα ερωτήματα, και να καταθέσουν προτάσεις για τη διεύρυνση της ήδη στενής συνεργασίας μεταξύ των Ελληνογαλλικών Σχολείων.

Νωρίς το απόγευμα, έλαβε χώρα ανοιχτή συζήτηση σε Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα: **«Οι προκλήσεις για το μέλλον ενός σύγχρονου σχολείου»**. Στη Στρογγυλή Τράπεζα, την οποία συντόνισε η κα Σταυρούλα Κανελλοπούλου, πρόεδρος των Σχολείων «Δελασάλ» στην Ελλάδα, είχαν προσκληθεί να συμμετάσχουν ο **κ. Τάκης Θεοδωρόπουλος**, συγγραφέας-δημοσιογράφος, ο **κ. Δημήτριος Καραγιάννης**, παιδοψυχίατρος-υπαρξιακός-συστημικός ψυχοθεραπευτής, ο **κ. Γεώργιος Σπανός**, επίτιμος καθηγητής Παιδαγωγικής στο ΕΚΠΑ, και η **κ. Αικατερίνη Βαμβίλη-Τζίμα**, εκπαιδευτικός.

Ευχή και ελπίδα όλων μας είναι η 6η Ημερίδα Επιμόρφωσης του εκπαιδευτικού προσωπικού των Ελληνογαλλικών Σχολείων να απέβη γόνιμη για την αποστολή της ολοκληρωμένης εκπαίδευσης των παιδιών και των νέων και για την **περαιτέρω** σύσφιξη των σχέσεων συνεργασίας και **συνευθύνης που χαρακτηρίζουν τα Ελληνογαλλικά Σχολεία στη χώρα μας.**

**Ο Πρόεδρος της Γραμματείας
Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην Ελλάδα
αδ. Ματθαίος Λεβαντίνος**

Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής

Μάρκος Βαρθαλίτης Νικόλαος Πρίντεζης
Νικόλαος Δεσύπρης Αντώνιος Ρηγούτσος
Μαρία Κοκκαλάκη

Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής

Λουκία Αρμάου Ηλίας Λιαμής
Νικόλαος Βουτσινάς Ιωάννης Ξενόπουλος
Γραμμένος Δελιγκάς Δημήτριος Πατώκος
Μαργαρίτα Δεναξά Χαράλαμπος Τραπεζανλίδης
Αθανάσιος Κούτσας Σοφία Τσαρδακά